
   

 

 

 

COMUNICAT Podurile Prutului - Povești și mărturii de o inestimabilă valoare 

 

Una dintre cele cinci ediții ale proiectului „Podurile Prutului: Povestiri de succes despre apropierea 

localităților din Republica Moldova și România” a fost difuzat aseară, la închiderea Festivalului Astra Film, 

organizat la Chișinău.  

Episodul realizat la Podul de la Leova-Bumbăta l-a avut drept protagonist pe Adrian Teodorovici, fratele 

artiștilor Petre Teodorovici și Ion Aldea Teodorovici, a cărui poveste este indisolubil legată de râul pe care 

îl consideră un membru al familiei.  

Alegerea unuia dintre cele cinci episoade a fost una dificilă, întrucât fiecare dintre ele reunește povești 

tulburătoare, momente istorice tragice, evenimente dramatice dar mai ales poveștile neștiute a numeroși 

oameni.  

Afrian Teodorovici este doar unul dintre martorii acestora, iar Prutul, firul roșu care unește cele cinci 

episoade ale seriei este pretextul, ființa care aduce împreună oameni, fapte, locuri de pe ambele sale 

maluri, emoționante din trecut dar și luminoase și pline de optimism din prezent.   

„Ediția face parte dintr-un ciclu de 5 emisiuni documentare, în care, sinceră să fiu, am încercat să cuprind 

necuprinsul, a declarat Ecaterina Covali, realizatoarea seriei, înainte de difuzarea filmului. Am încercat să 

povestim despre istoria podurilor, despre toate evenimentele istorice la care ele au asistat, fie că vorbim 

despre Marea Unire, fie despre ruperea barbară a Basarabiei de țara mamă. Ne-am propus să reconstituim 

acele evenimente, prin ochii celor nouă poduri cu bază de piatră. Am înțeles un lucru, până oamenii se 

gândesc să facă Unirea, Podurile Prutului au făcut-o demult”, a mai subliniat realizatoarea seriei 

documentare.  

După mii de kilometri parcurși de echipa de producție, sute de ore de vizionare a imaginilor de arhivă, zeci 

de ore de montaj, nenumărate ore de discuții telefonice și interviuri față în față, călătoria de o parte și de 

alta a râului care a despărțit și reunit de-a lungul istoriei cele două maluri, s-a încheiat.  

Ceea ce au adus cele cinci materiale documentare, afară de rememorarea momentelor cheie din trecut și 

prezent, sunt mărturiile oamenilor care le-au trăit, de o inestimabilă valoare.  

Pe baza acestora, proiectul Podurile Prutului poate să meargă mai departe, prin proiectarea celor cinci 

materiale în cadrul unor școli și licee de pe ambele maluri, difuzarea lor de către televiziuni sau canale 

partenere, promovarea oamenilor și a mărturiilor lor.  



Toate episoadele seriei pot fi urmărite pe canalul nostru You Tube.  

Proiectul „Podurile Prutului: Povestiri de succes despre apropierea localităților din Republica Moldova 

și România” este finanțat de Departamentul pentru Relația cu Republica Moldova (DRRM) din cadrul 

Guvernului României prin Contractul DRRM/C/38/25/05/2023. Valoarea proiectului este de 240.000 lei. 
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https://www.youtube.com/playlist?list=PLUqiKfRbt8t6xwttaF_4I-C8q4uowbxjy
https://drrm.gov.ro/w/

